

Актуально

Самый сложный этап — реабилитация

25 сентября во время заседания районной антинаркотической комиссии его участники узнали, что несколько самых доступных лекарственных препаратов, продающихся в аптеках, не являются сердечными средствами и вызывают у людей зависимость.

Началось заседание с выступления ведущего специалиста отдела образования и спорта Екатерины ЕРШОВОЙ, она рассказала о работе летних лагерей в школах, учреждениях дополнительного образования и Доме молодёжи, занятиях спортом, пропаганде здорового образа жизни среди воспитанников лагерей. Всего на территории района в этот период отдохнули 285 школьников.

Директор детско-юношеской спортивной школы Елена СА-

РИНА сообщила, что в секциях на базе учреждения занимаются 360 человек, 206 из них имеют разряды по различным видам спорта. В ДЮСШ на летних каникулах работали два лагеря, в них активно отдохнули 63 ребёнка. Ученики школы приняли участие в 18 областных соревнованиях в рамках Спартакиады школьников, заняли 120 призовых мест. Воспитанники секции карате участвовали в шести всероссийских турнирах, «добыли» на них 16 наград. В районных

соревнованиях в прошлом году приняли участие 1080 человек. Занимаются спортом и сельские жители, в деревнях района есть 12 клубов, их посещают 146 человек.

Большую профилактическую работу проводит с детьми и Дом молодёжи. Его директор Елена ЖУКОВА доложила о конкурсах, соревнованиях, интеллектуальных и патриотических акциях, многих других мероприятиях, которые проводятся специалистами ДМ.

Живой интерес у членов комиссии вызвало выступление заведующего наркологическим отделением областного диспансера «Катарсис» Виталия КЛИМЕНКОВА. Он отметил, что сейчас борьба с алкоголизмом и употреблением психоактив-

ных веществ проходит в рамках национального проекта «Демография». В Солецком районе в текущем году в 4,6 раза возросло количество лиц, впервые употребивших психоактивные вещества, в 2 раза увеличилось количество алкогольных психозов, в 2,5 раза — случаев хронического алкоголизма, в 2 раза — случаев злоупотребления алкоголем. В текущем году 5 жителей района умерли из-за чрезмерного употребления спиртных напитков. Количество административных правонарушений, совершённых в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, по сравнению с 2018 годом выросло на 22 процента (с 69 до 84). В приёмный покой ЦРБ в этом году поступили 24 сольчанина, находящиеся в состоянии опьянения (22). В прошлом году на учёте у нарколога состояло 720 человек, в 2019-м — 754. Работа наркологов затрудняется ограничениями, наложенными законодательством в плане контроля за людьми, зависимыми от ПАВ. Трудно помочь пациенту, избегающему контактов с врачом. Известно, что в отношении лиц, зависимых от ПАВ, действует принцип добровольности.

Далее Виталий Владимирович подробно рассказал о каждом этапе процесса лечения за-

онар — реабилитация». Последний этап — самый длительный и требует участия психотерапевтов, социальных работников и других специалистов. Активно участвуют в возвращении пациентов «Катарсиса» к полноценной жизни православные священники.

В последние годы наркологами всё чаще приходится оказывать помощь пенсионерам (и не только), длительное время употреблявшим так называемые «сердечные капли». Эти препараты содержат фенобарбитал, применяемый для лечения эпилепсии, и этиловый спирт. Проблема, по мнению Виталия Клименкова, в том, что терапевты на считают нужным давать пациентам разъяснения о возможных побочных действиях и последствиях употребления данных препаратов. В свою очередь и больные не утруждают себя внимательным прочтением инструкции по применению этих средств. В больших городах зависимость от таких препаратов уже носит массовый характер. «Эти капли не являются сердечными лекарствами, — пояснил докладчик, — более того, если вы приняли их вечером, то на следующее утро можно лишиться прав управления транспортным средством из-за этанола, нахо-



Участники заседания: Руслана Шведат, протоиерей Михаил Бирюков, Виталий Клименков, Наталья Потоцкая